

五华政协委员风采

系列报道之九

五华县政协委员、广东明珠星钟表有限公司副总经理

赵航正:做一名有温度的政协委员

导语

他,拯救了奄奄一息的企业;他,见证了五华10年来的飞速发展。他认为:政协委员是一份神圣的使命,政协工作是展示委员风采的平台。履行职责的过程,也是展现一个政协委员的思想品格和聪明才智的过程。通过履行职责,既可以大显身手,也可以大有作为。他通过加强对政协理论和有关政策的学习,不断提高自身素质和参政议政能力,努力把政协委员的政治荣誉和社会责任统一起来,勇于担当,没有辜负一名政协委员的神圣使命,以实际行动为推动经济科学发展、促进社会和诣贡献智慧和力量。

他,就是五华县政协委员、广东明珠星钟表有限公司副总经理赵航正。

●信息来源:五华县政协文史委 图文:本报记者 丁文茂 陈利燕



助力五华发展的“新五华人”

当选政协委员后,赵航正的责任感更强了。今年年初,新冠肺炎疫情爆发,赵航正坚决贯彻落实县委县政府对抓好疫情防控措施的落实到位,确保了五华一方平安、一方净土。

赵航正回忆说,2月23日晚上11点多,接到县疫情防控指挥部、公安、疾控等部门的要求,他作为政协委员,作为企业管理人员,赵航正亲自到高速公路接湖北人员到隔离点,并亲自为他们做心理辅导安抚他们的情绪,保障好他们的生活,除了政府部门承担的一大部分费用,额外部分费用由公司主动承担。被隔离的湖北籍员工表示对隔离期间各方面都很满意,也很感激五华县委县政府以及五华明珠星对他们无微不至的关怀与关爱。

除了关怀公司被隔离员工,赵航正还代表企业、代表企业湖北籍员工前往湖北荆州慰问英勇奋战在抗疫一线的战役英雄。表示了他们的诚挚敬意和衷心的感谢。

作为新五华人,他说10多年下来,自己已经对五华有了深厚的感情现在也把家人也接到五华定居了。他兴奋的告诉记者,自己

见证了五华飞速发展的10年,这10年间,不管是市容市貌、各方面的配套设施还是营商环境等都发生了翻天覆地的变化。

作为一名政协委员,赵航正时刻牢记委员使命、社会责任,不仅按时参加委员会议及活动,还积极围绕五华经济社会发展中的重大问题及群众关心的热点难点问题建言献策、献有用之策,尽推动之力。

赵航正注重将委员的基本职责与自己本职工作结合起来,先后提交了《关于解决外来工子女上学问题的提案》《关于加强物流规范化建设的提案》和《关于道路维修的提案》,这些提案得到了县委县政府、县政协和相关部门的重视和很好的落实,并得到了陆陆续续的改善。

与此同时,赵航正积极参与各种社会公益活动,并在公司建立了党支部,充分发挥党支部的党员作用,力所能及地帮助困难群众、孤寡老人、贫困学生、残疾人等弱势群体,赵航正用自己的善举感召亲朋好友、公司员工,企业党支部及社会爱心人士携手传递正能量。

以人文本 灵活管理 盘活濒临“死火”企业

1997年,赵航正不远万里从湖北来到广州明珠星钟表厂务工,依靠刻苦耐劳、和善待人取得了公司领导肯定与赏识,从普通员工慢慢晋升为质检组长、生产部长。2011年,他被公司领导指派到五华“拯救”驻五华的明珠星钟表厂。

赵航正介绍:当时五华明珠星钟表厂正处于水深火热、奄奄一息状态,当时领导也在他面前兜了底,说明了五华明珠星的诸多不顺与困难,让他试试看,实在“拯救”不了就撤了该厂,让赵航正回广州明珠星。面对当时的困境,赵航正也很茫然,但责任感使他决定背水一战。

就这样,坐了三四个小时的大巴,赵航正来到了五华,当时,政府配套还很贫乏,路都没有。厂里经常发生盗窃、员工上班状态散漫。赵航正针对这种情况,马上制定了一系列的上班制度,并从广州明珠星申请了些人力作为帮手,协助内部管理,完善制度后,他亲自到五华16个乡镇推广企业,招兵买马。

一年后,公司就有了明显的起色,2014年,公司规模扩大,人员剧增,厂里收益年年攀升。帮助他人就是帮助自己,赵航正说。

五华明珠星厂里的大部分员工都是五华当地的人,他们勤劳务实,但照搬照套珠三角的管理模式是行不通的,因为五华人的思想特点是家庭观念十分足,他们要优先考虑照顾家庭,然后才是工作。五华的妇女,更是特别勤劳,他们早上五六点就来上班了,

然后到了十一点,他们就要回家接孩子、做饭那些,所以按照城市一线的管理架构是行不通的,不能准时上班、下班或者晚上加班,所以赵航正管理企业就顺势而为,灵活管理。能计件的采用计件,员工请假也相对比较灵活、人性化,各工序采用集装箱、周转盘,员工有时间时就赶紧完成好自己的工序,做完了就可以去忙自己的事。

因着有温度的厂长,因着有温度的管理模式,五华明珠星的员工一干就是几个年头,90%以上的员工享受到了公司为他们购买的社保,作息时间又灵活,还能享受工会的福利所以他们幸福感指数特别高。

赵航正说员工的幸福就是自己的幸福。10年来,通过自动化的改造,响应政府号召解决了贫困村及周边乡镇大量的剩余劳动力,在从事外发手工劳动的也有200多人,为他们的家庭增加了客观的收入,让全员分享企业的增收红利。



中甲联赛五华赛区战报

平! 梅州客家2:2辽宁沈阳城市

北京时间9月30日,东道主梅州客家vs辽宁沈阳城市。梅州可谓本组黑马,前5轮比赛3胜2平保持不败,力压浙江和贵州排名小组第一。

辽宁沈阳城市本赛季的表现起伏不定,可以2-0战胜贵州恒丰,也会被全华班的江西联盛所击败,球队场均丢掉1球的数据显然不尽人意。比赛结束,双方只能接受2比2的比分。

胜! 梅州客家1:0贵州恒丰

10月3日,晚间19点35分,中甲联赛第一阶段第7轮继续火热进行,在梅州赛区这边,贵州恒丰与梅州客家前往五华县体育场展开较量!最终梅州客家1-0击败了贵州恒丰

拿到3分,在梅州赛区这边,梅州客家积15分继续领跑积分榜,球队在开赛以来保持着7轮不败金身;而贵州恒丰积8分居于积分榜第3紧追浙江绿城,球队惨遭2连败!

胜! 梅州客家3:2江西联盛

10月7日下午,2020中国足球协会甲级联赛第一阶段梅州赛区第八轮比赛,梅州客家对阵江西联盛,在横塘足球小镇9号场打响。市人民政府市长张爱军,市委常委、组织部部长罗盛芬,市政府秘书长陈亮一行在五华县县长朱少辉、市体育局局长陈建新等的

陪同下走访赛区,市领导全程观看了比赛。梅州队不负众望,梅州客家凭借5号梁诺恒、8号梁宇铭、10号敦比亚进球,以3-2成绩击败江西联盛。保持八轮不败成绩,继续领跑梅州赛区积分榜!本轮过后,梅州客家或将提前二轮进冲超组。

平! 梅州客家1:1浙江能源绿城

10月10日19:35,2020中国足球协会甲级联赛第一阶段梅州赛区第九轮比赛,浙江能源绿城VS梅州客家,在五华县足球场打响。随主裁判哨声响起,梅

州客家凭借24号杨文吉进球,以1-1成绩战平浙江能源绿城。保持九轮不败成绩,本轮过后,梅州客家提前小组出线,进入第二阶段的冲超组。

胜! 梅州客家3:2陕西大秦之水

10月15日下午3时,在五华县惠堂体育场进行的2020中甲联赛第一阶段收官战中,梅州客家队以3:2战胜“西北狼”陕西大秦之水队,

从而保持10场不败,以梅州赛区头名身份昂首挺进冲超组。
(综合五华新闻、掌上梅州、球乡)

我县开启人口普查入户模式

本报讯 10月12日晚上六点,记者在某小区看到,普查员们身穿红马甲,统一佩戴好普查员证,深入自己所负责的小区进行逐户入户登记,采集居民信息,每到一户都认真地核对人口信息,保证填报的各项信息准确,并耐心地向居民宣传国家开展人口普查工作的重要意义。

据了解,此次全国人口普查入户摸底时间为10月11日至12月10日,在11月1日至12月10日进入普查的正式登记阶段,与以往的普查工作相比,第七次全国人口普查工作除了将全面采用电子设备采集,并联网实时上报普查数据外,首次倡导普查对象选择通过互联网自主填报的方式,鼓励居民使用微信小程序在手机等移动终端自主填报普查信息。这大大提高了数据采集效率,也相应减少了对普查对象的打扰。

那么自主填报又是怎样的一个流程呢?在入户摸底时,如果居民愿意选择自主填报,普查员会提供自主填报二维码,通过扫码便可在手机等移动终端上自主填报普查信息。对于选择自主填报的普查对象,普查指导员会组织普查员随时跟踪自主填报的进度情况,并将采取电话、微信、发放提醒告知单等方式督促住户按时完成自主填报。同时,负责解答自主填报者在填报过程中遇到的任何疑问。希望广大市民能够积极配合此次普查工作。

(五华新闻)



【五华交通安全宣传】

五华交警深入中小学校开展交通安全宣传



本报讯 为切实做好中小学生学习道路交通安全宣传工作,努力营造良好的交通安全宣传氛围,给辖区学校学生从小培养交通文明意识和交通安全意识。连日来,县公安局交警大队法制宣传队深入辖区中小学开展交通安全宣传教育活动。

10月15日上午,交警走进五华县华强学校,通过交通安全知识讲座、交通安全宣传展板、典型交通事故案例、交通安全“三字经”等形式多样的宣传手段,针对中小学生学习交通安全法律意识、交通安全意识淡薄等特点,向学生们提出了中小学文明出行,不搭乘超员车辆、无牌无证车辆,不在马路上追逐,行人、非机动车过马路要遵守信号等文明交通行为,在注意自身安全的同时还要当好交通安全宣传员,监督好爸爸妈妈以及亲朋好友遵守交规。

此次宣传活动的开展,旨在通过教育一个孩子,影响一个家庭,带动一个社区,辐射整个社会,以“小手拉大手”的形式将道路交通安全知识送进千家万户,增进全民交通安全意识和减少交通违法行为。让学生们从小学习到交通安全常识,做一个文明的交通参与者。
(县交警大队)

爱心团队关爱留守儿童 传递希望之火

本报讯 近日,“爱与感恩”IN17爱心团队在棉洋镇红星村开展“关爱留守儿童,传递希望之火”爱心助学活动,为留守儿童打造暖心的学习生活空间,呵护他们健康快乐成长。

好玩的互动游戏让现场的气氛在学生和义工们的欢笑声中变得热烈而融洽,也拉开了活动的序幕。在随后的联欢活动中,义工们敞开心扉,分享了自己的成长故事;用游戏和舞蹈音乐拉近彼此间的距离,特别是描绘梦想远景图这个环节,学生们在义工们的协助下,在心愿布上画上了自己的梦想,书写自己的愿望和想对爸爸妈妈说的话,让受帮扶的学生懂得感恩,长大后回馈这个社会。

活动中,爱心团队向红星小学和学生赠送学生桌椅、打印机、投影仪等教学用品和书包、保温杯等爱心礼物,共价值六万二千多元。还为勇于面对困难,积极乐观的学生颁发助学金。

爱心团队表示,开展公益助学活动,旨在让爱心在留守儿童成长的路上与他们同行,让爱的接力棒永远传递。

爱心团队筹集物资和善款,改善学校办学条件的义举深深感动当地干部群众和师生。
(五华新闻)

学垃圾分类常识做践行分类使者

县第五小学“垃圾分类进课堂、进校园”系列活动

本报讯 习近平总书记曾说过“垃圾分类工作就是新时尚”。为进一步贯彻落实上级有关“垃圾分类进校园”的精神,提升县第五小学校师生的文明素养,该校积极开展了“垃圾分类我能行”主题班会、小广播、“垃圾分类我能行”主题班会、等一系列有关垃圾分类的宣传活动。

特别是近期,学校掀起了垃圾分类的热潮,语文、数学等各科老师在课堂上结合本学科特点,灵活地将垃圾分类的相关知识渗入课堂,真正让垃圾分类知识入脑入心。

“低碳、绿色、环保”是我们追求的目标。科学、正确、合理处理好垃圾,有利

于创造优美、舒适的环境。“垃圾分类进课堂、进校园”活动不仅增强了学生的环保意识,而且提升了学生的文明素养,让学生将环保意识自觉内化、养成环保行为。让我们从我做起,自觉践行垃圾分类,共同守护我们赖以生存的家园吧!
(县教育局)

